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 Methodology 

 Ohio Northern University launched the poll in collaboration with the polling firm, Lucid. 
 The survey was conducted among registered voters in the state of Ohio (n=675) via a 
 Qualtrics questionnaire. Individuals sampled were sent an individualized link to the survey. 
 Quotas included were demographics by race, gender and party. The poll ran from July 17th 
 to July 26th, 2023. 

 Quotas for race and gender were based upon the 2020 Census results, party based upon the 
 Pew Research Center Party Affiliation by state data, with 42 percent Republicans, 40 
 percent Democrats, and 18 percent independents.  1  The survey results for the data are 
 weighted by gender, race, and party. We weighted race based upon the 2020 race by 
 ethnicity 2020 Census data, and age and education via the 2020 American Community 
 Survey (ACS) 5-year supplement. We weighted the parties by the Pew Data, with those who 
 initially labeled as independent asked to express their partisan lean via the question, 

 “Do you think of yourself as closer to the Republican or Democratic Party?” 

 In total, the survey provides a margin of error at approximately 3.7 percent for a 95 percent 
 confidence interval. We additionally provide the topline results and subsetted margin of 
 errors employing the “pollster” package in R. We plot the distribution of these weights by 

 1  Religious Landscape Study. May 30, 2014. Party Affiliation by State. Pew Research Center. 
 https://www.pewresearch.org/religion/religious-landscape-study/compare/party-affiliati 
 on/by/state/ 
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 party in Figure 1 below. We see that the distribution of weights skewed towards higher 
 values for Independents than Republicans or Democrats. The median weighted value for 
 Democrats is 0.86, 0.80 for Republicans, and 1.50 for Independents. At the 95th percentile, 
 the weighted value for Democrats is 1.17, 1.09 for Republicans, and 2.04 for Independents. 
 These results suggest that Independents receive more influence per sampled individual, 
 meaning that it is important to consider the potential role of Independents sampled in the 
 results; should we have sampled an unrepresentative distribution of Independents, then 
 the error in interpreting the preferences for Independents will naturally be skewed. 

 In regards to geographic distribution, we additionally asked for the ZIP codes of the 
 respondent. Of Ohio’s ZIP codes, we sampled from 359 unique ZIP codes of the state’s 
 1,018. The sampled ZIP codes reflect those that comprise 63.4 percent of the population. 
 Additionally, of the ZIP codes sampled, the median sampled ZIP code saw one person 
 sampled, the 95th percentile 4, and the maximum at 11. This suggests that insofar as we 
 sought sampling from a non-clustered geographic sample, we largely succeeded despite the 
 lack of a regional quota filter. 

 Distribution of survey weights by party 

 The August 8th Election 

 The August 8th election sees voters casting a ballot in regards to whether to raise the 
 threshold of votes necessary to pass a constitutional amendment, among other features. We 
 therefore asked voters their general interest and knowledge of the issue at hand. 
 Importantly, we asked those who either planned to vote and/or already cast a ballot for the 
 election their level of agreement/disagreement with Issue 1. The results are presented 
 below in the form of pie charts. 
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 Attitudes on abortion 
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 Part of the interest in passing Issue 1 and increasing the difficulty of amending the Ohio 
 State Constitution is in order to prevent the passage of extra abortion protections. 
 Therefore, we asked several questions related to the awareness and approval of national 
 and state level abortion issues and attitudes. 
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 Topline results 

 The following are the top line results for the Northern Poll, a web-based poll of 668 likely 
 voters in Ohio taken from July 17th to July 26th. Dr. Robert Alexander and Dr. John Curiel 
 (Ohio Northern University) led the project. Total weighted percents and margin of errors 
 (MOEs) reported as bar plots and tables below for the question items. 
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 Results stratified by party 
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 Results stratified by Gender/Sex 
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 Demographics 
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